

两周内,塔利班筹备组建政府

希望直接组建一个各方能够接受的包容性政府

■关注全球疫情

英国《卫报》:
散布“实验室泄漏论”
更多出于政治而非科学目的

新华社电 针对美国政府设定90天期限要求情报机构查明新冠病毒起源的闹剧,英国《卫报》网站22日刊文说,无论美国情报机构于本周提交的报告将说些什么,新冠大流行真正的起因应该是破坏动物栖息地等人类活动导致的病毒自然溢出。然而,这个理论不符合某些政治集团的口味。

由《卫报》科学编辑罗宾·麦基撰写的这篇分析性文章认为,科学家迄今未能找到将新冠病毒从自然宿主传播至人类的中间宿主,这是“实验室泄漏”阴谋论获得传播空间的原因之一。

文章指出,许多主流科学家确信新冠病毒起源于自然。英国剑桥大学教授詹姆斯·伍德说,强有力的证据表明新冠病毒来自自然溢出,“然而这种说法根本不符合某些政治集团(的口味)”。伍德还表示,越来越多证据表明,生物多样性丧失、森林砍伐和野生动物贸易等增加了病毒自然溢出的风险,这才是人类面临引发流行病的真正危险因素。

英国首相不戴口罩逛超市

新华社电 英国首相鲍里斯·约翰逊日前被英国《都市日报》拍到,在一家超市购物时全程没有戴口罩,当时超市里还有至少两名其他顾客。

根据英国政府网站本月20日更新的健康指南,希望并建议公众在公共交通工具等拥挤、密闭空间内戴口罩。这一指南7月19日生效之初,约翰逊说自己“当然会在与陌生人碰面的拥挤场所戴口罩”,以保护其他人,而且“这也是基本的礼貌问题”。

受新冠疫情影响 近半数日本大学生 认为生活不充实

新华社电 日本一项调查显示,44.7%受调查日本大学生认为,受新冠疫情影响生活不充实。

据日本共同社22日报道,日本全国大学合作社协会联合会7月5日至19日对245所高校的7637名大学生展开线上调查,得出上述结论。结果显示,与2020年秋季相比,本次调查中因疫情蔓延人际交流减少,进而导致生活不充实的学生占比增加将近20个百分点。

在回答可多选时所担忧问题时,66.7%调查对象说为“未来”担忧,45.3%担忧自己整日无精打采、没有动力。

8月22日,在阿富汗昆都士,当地女学生前往教室上课 新华社发

新华社电 阿富汗哈马新闻社22日报道,塔利班正在首都喀布尔筹办一场高级别会谈,旨在与阿各方政治力量协商组建“包容性政府”。

西方国家仍在忙于从阿富汗“撤人”。英国政府证实,七国集团定于24日举行领导人线上会议,讨论阿富汗局势。

阿富汗塔利班成员说计划组建一个包容性政府

政府或过渡政府的计划,将直接组建一个阿富汗各方能够接受的包容性政府。据路透社的消息,塔利班将与全国34个省中20多个省的前省长和政府官员会面,以期争取更多支持。

七国集团考虑经济制裁

英国首相鲍里斯·约翰逊22日说,七国集团领导人将于24日举行线上会谈,讨论阿富汗局势。白宫方面确认美国总统拜登将与会。

路透社以一名不愿公开姓名的英国政府官员和一名西方国家外交官为消息源报道,英方认为,一旦认定塔利班“侵犯人权”或允许阿富汗成为极端组织的温床,七国集团应该考虑对它实施经济制裁。

当被问及美方是否支持英方建议时,拜登22日回应:“答案是肯定的。(是否制裁)取决于(塔利班的)作为。”

拜登20日告诉媒体记者,他和国务卿安东尼·布林肯将与其他国家协商,为承认塔利班政权或与合作设定“严苛条件”。

七国集团包括英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本,英国是今年的轮值主席国。

英国《每日电讯报》披露,约翰逊将借这次会议尝试说服拜登延长美军从阿富汗撤军的最后期限。

报道说,英国敦促美方推迟撤军主要希望为英国从阿富汗撤出人员留足时间。英国计划本周前再撤出6000人。

中方:请尚未向使馆 报备的在阿富汗 中国公民速告信息

新华社电 外交部发言人汪文斌昨日在例行记者会上说,目前,中国驻阿富汗使馆在正常工作,大部分在阿中国公民已经在使馆安排下先期回国。对自愿留下来的零星人员,使馆一直同他们保持密切联系,指导他们加强安防意识和措施,并协调阿富汗有关方面切实提供安全保障。

他说,中国驻阿富汗使馆近日已发布多条安全提醒。请尚未向使馆报备的在阿中国公民速告现住址、行程、本人及国内亲属联系方式。具体信息可在中国驻阿富汗使馆主页查询。

3900人,自14日以来共有近2.8万人乘坐美国和盟友国家的飞机撤离。政府和军方正就是否将美军部署延长至8月31日后进行讨论。

拜登还说,美方正在执行将在阿富汗美国公民转移至安全地带和机场区域的计划,并已有扩展机场周围的通道和安全区。但他指出现场安全环境不断变化,包括“伊斯兰国”阿富汗分支在内的恐怖组织可能会利用现场混乱而袭击美军和平民,美方正时刻保持警惕。

拜登今年4月宣布,驻阿美军5月1日开始撤离,9月11日前完全撤出。7月他又表示,美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。8月15日,塔利班进入并控制喀布尔,宣布“战争结束”。目前,塔利班尚未宣布成立新政府。

塔利班寻求多方支持

哈马新闻社22日报道,计划中的高级别会谈将由塔利班领导人和喀布尔市政要参加。

一名塔利班成员21日告诉俄罗斯卫星通讯社,塔利班分管政治事务的领导人阿卜杜勒·加尼·巴拉达尔有望在今后两周宣布有关阿富汗政府架构的决定。

巴拉达尔是塔利班政治委员会负责人和塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处主任。巴拉达尔17日离开多哈,抵达阿富汗南部城市、塔利班创建地坎大哈,21日转往喀布尔,准备与各方人士讨论组建政府事宜。

塔利班高级成员艾哈迈杜拉·瓦西克先前证实,塔利班没有组建临时

美国动用民航飞机协助撤离在阿富汗人员

新华社电 美国国防部22日表示将动用18架民航飞机参与美方在阿富汗人员撤离行动的中转运送工作。

五角大楼发言人柯比当天在一份声明中说,国防部长奥斯汀已命令美军运输司令部司令启动民用航空预备队机制,包括来自美国联合航空、美国航空、达美航空在内的6家航空公司的18架飞机将参与撤离行动。

声明说,参与行动的民航飞机将不会前往喀布尔,而是用于从中转地运送撤离人员至别处。此举将提升撤离人员的流转能力,使军用运输机专注于执行进出喀布尔机场的撤离行动。

美国总统拜登当天下午在白宫就撤离行动发表讲话。他说,美军在过去一天从阿富汗撤出约

